

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## БОЛХОВ

### Без воды не останутся

Специалисты МП «Водоканал» завершили прокладку дублирующего водовода от центральной скважины города Болхова, расположенной на улице 29-го Июля, до улицы Октябрьской. Два основных городских водовода — большой и малый — уже выработали технологический ресурс, поэтому аварии случались здесь довольно часто. Реконструировать их прорыв в зоне оврага, особенно в зимних условиях, было крайне тяжело. Поэтому и решено было построить дублирующий водопровод.

Намеченный объем работы удалось практически вручную. Старались использовать современные материалы. Полиэтиленовые трубы сваривали на месте специалисты из Орла. На большом и малом водоводах выложено два колодца, установлена запорная арматура — регулируемый узел полностью готов к подключению.

На трех артезианских скважинах установлены более производительные насосы. На улице Заречной смонтирована дополнительная башня Рожновского, что позволило увеличить резервный объем воды для нижней части города. С этой же целью были заменены башни по улице Ямской и в Некрасовском переулке. Вместо стальных водоподъемных труб на всех скважинах стоят теперь полиэтиленовые. Это позволит значительно увеличить срок их службы и улучшить качество воды.

Соб. инф.

## БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

### ГАИ начеку

В рабочей обстановке встретили свой профессиональный праздник сотрудники районной госавтоинспекции (отделения ГИБДД ОВД по Болховскому району).

График работы инспекторов ГИБДД в районе ежегодно растет число транспортных средств, и на сегодняшний день их зарегистрировано 5900 единиц, так что работы хватает. Начальник отделения А.А. Однорогов организует и контролирует работу коллектива, осуществляет технический надзор за состоянием транспорта, принадлежащего предприятиям и организациям. Несмотря на то, что наказания за нарушение правил дорожного движения в последнее время значительно ужесточились, нарушителей меньше не становится. По-прежнему самыми распространенными являются превышение скоростного режима, управление неисправным автомобилем или в состоянии алкогольного опьянения, езда без права управления и ремней безопасности.

Обеспечить безопасность на дорогах сотрудникам автоинспекции помогает новый радар, приобретенный на средства районного бюджета. Так что болховская ГАИ всегда начеку.

Соб. инф.

## ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

### Снова в призеры

Завершилось первенство Орловской области среди юношей 1997 — 1998 г. р. клуба «Кожаный мяч», проходившее в три этапа: районный, зональный и финал.

Путёвку во второй тур разыграли футболисты двух поселковых школ. Мальчишки ВСШ № 1 побили соперников из ВСШ № 2 со счетом 6:0.

На зональном этапе верховские футболисты провели тоже одну встречу с командой Новодеревенковского района, выиграв 2:0. И прошли в полуфинал.

Три полуфинальных дня соревнований верховцы провели без поражений: разгромили амчан (4:1), хомутковцев (1:0) и новосильцев (3:1).

Затем финальная группа по круговой системе разыграла в п. Змиевка победный кубок турнира. Верховские футболисты обыграли своих сверстников из Свердловского района — 1:0. С шаблынской командой матч завершился вничью — 1:1.

Чтобы занять 1-е место, верховцам необходимо было сыграть с ливенской командой хотя бы вничью. Но не получи-



Наталья ШАХОВА. Фото автора.

## ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

### Молодежь нашла поддержку

В парке культуры и отдыха поселка Глазуновка идут работы по восстановлению танцевальной площадки и летней эстрады, начатые по инициативе старшеклассников Глазуновской школы.

Идея школьников нашла поддержку в поселковой администрации. За довольно короткий срок была построена кирпичная коробка для летней эстрады. На ее строительство в качестве подсобных рабочих трудились местные старшеклассники.

Сейчас необходимо покрыть крышу и выполнить отделочные работы. Однако без помощи спонсоров сделать это невозможно. Поэтому администрация молодежного центра «Юность» обратилась к предпринимателям и руководителям районных предприятий и организаций с просьбой оказать сильную финансовую поддержку в восстановлении летней эстрады. Просьба о помощи не оста-

лась без ответа: от спонсоров уже поступили первые средства.

А. АНИКЕЕВ.

### Ведется следствие

Сотрудники Глазуновского РОВД возбудили несколько уголовных дел по фактам преступлений, совершенных на территории района.

Так, сразу два уголовных дела возбуждено в отношении жителя д. Очки за то, что он причинил телесные повреждения трем подросткам, а одному несовершеннолетнему угрожал убийством.

Ведется следствие и по факту обнаружения плантации незаконно посаженного мака. По оценкам экспертов, собранного с нее мака хватило бы для производства 110 граммов маковой соломки. Незаконная плантация была уничтожена сотрудниками Глазуновского РОВД.

По информации начальника штаба ОВД по Глазуновскому району С. ГОРЧАКОВА.

## ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

### С запланированным объемом работ справились

В канун областного дня поля — мероприятия, которое традиционно проводится с участием селекционеров и производителей перед началом жатвы хлебов, в Дмитровском районе состоялся выездной семинар-совещание, посвященный предстоящей уборочной.

По информации дмитровской районной газеты «Авангард», в ходе поездки полей участники семинара — глава администрации района, начальник райсельхозуправления, сельхозтоваропроизводители — побывали во всех хозяйствах района. Как отмечалось на семинаре, хозяйства в основном справились с запланированным объемом работ. Виды на урожай неплохие. С приходом инвесторов в севооборот

вводится залежь. Так что к следующему году в районе ожидается значительное расширение посевных площадей зернобобовых культур.

Соб. инф.

### Отдохнули с «Улыбкой»

Завершилась летняя смена в оздоровительном пришкольном лагере «Улыбка» (дмитровская средняя школа № 2). Ребята приняли участие в разнообразных конкурсах и викторинах, спортивных состязаниях, в походах по местам боевой славы.

Учителям школы помогли сделать отдых детей ярким и интересным педагоги детского Дома творчества и центра дополнительного образования «Мечта», работники городского центра культуры и детской библиотеки, райотдела общего и профессионального образования.

А. КИРЮХИНА, Е. ГАВРИНА.

## ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

### Ведут по сельской улице газопровод

Обидно, когда у соседа в доме газ, а ты должен подбрасывать в печь уголек.

Да, не все сразу смогли подвести природный газ. По разным причинам, но прежде всего из-за финансовых затруднений.

Сейчас у жителей окраины села Никольского появились хорошие виды на голубое топливо — идет прокладка газопровода к домам, построенным по программе «Славянские корни», а потом газовики придут и на крайнюю улицу села.

Газификация ведет мастера из ЗАО

ПМК «Верховскагропроммехмонтаж» (на снимке).

— Работаем без перекуров, — говорит мастер В.В. Бурлаков. — Лето летит быстро: не успеешь оглянуться — вот и зима, а людям нужно тепло. Шесть километров труб уложим в Никольском, потом передем в село Кривцово-Плота. Там длина трассы — одиннадцать километров.

Конечно, до полной газификации района предстоит сделать еще нема-



Леонид ФОМИН.

## ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

### Чтобы зима не застала врасплох

В администрации района прошло заседание, на котором рассматривались вопросы подготовки к очередному отопительному сезону.

По данным заместителя главы администрации района по работе с муниципальными образованиями М.А. Алышанова, работы по подготовке зданий и оборудования к осенне-зимнему периоду в основном идут по графику. Причина незначительных отставаний — недофинансирование. Однако, заверил М.А. Алышанов, все запланированные работы будут завершены к 15 сентября.

О том, как идет подготовка к очередному отопительному сезону в сельских поселениях, рассказали их главы: Моховского — А.А. Пиняев, Грачевского — А.В. Манеров и Октябрьского — В.Н. Сенин.

Подводя итоги заседания, глава администрации района А.И. Санин потребовал от лиц, отвечающих за подготовку к зиме, обязательного выполнения всех пунктов ремонтной программы. Раскачиваться уже некогда. А зима за всё спросит строго.

Сергей ЕФРЕМОВ.

## КРОМСКОЙ РАЙОН

### Фальшивку сбыть не удалось

Жажда легкой наживы — основная причина многих преступлений.

Так, приговором мирового суда Кромского судебного участка недавно был осужден житель деревни Красная Роца Кромского района Н.И. Изотов.

Изотов попытался сбыть найденную им фальшивую купюру достоинством 1000 рублей сначала на рынке, а потом в двух магазинах поселка Кромы.

Бдительные продавцы сразу же обнаружили подвох. Слишком уж явно

свидетельствовали об обмане качество бумаги, печати и надписи «Банк приколов».

Подсудимый признал свою вину. При вынесении приговора был учтен тот факт, что Изотов к уголовной ответственности привлекается впервые за свои неполные 50 лет. Кроме этого деяние не было доведено до конца.

Таким образом, преступнику было



назначено наказание по части 3 статьи 30, части 1 статьи 159 УК РФ в виде штрафа в размере 7000 рублей.

Соб. инф.

## КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

### Старикам и детям — особое внимание

На очередном совещании при главе района начальник отдела социальной защиты населения районной администрации И.В. Домникова рассказала об основных направлениях деятельности социального ведомства.

Долгое время в Корсаковском районе оставался открытым вопрос обеспечения детей первого и второго годов жизни специальными продуктами питания. Однако вот уже почти год здесь действует свой маленький «национальный проект»: малыши в возрасте до года ежемесячно получают молочные смеси,

а детям в возрасте до двух лет выдают железоз- и йодосодержащие продукты и витамины. В 2008 году на эти цели из районного бюджета выделено 60 тысяч рублей.

Активная социальная работа ведется и с людьми преклонного возраста. районные соцработники решают многие

проблемы своих подопечных: организуют завоз топлива, доставляют старикам на дом лекарства и продукты питания. В настоящий момент уже составлены списки получателей льготного топлива на новый отопительный сезон.

Необходимо отметить, что поток денежных средств, направляемых районным бюджетом на решение социальных проблем населения, увеличился в пять раз по сравнению с 2006 годом.

По словам И.В. Домниковой, сегодня главной задачей работников районной социальной службы является активное участие в жизни нуждающихся людей.

Г. ФАТКИН.

## КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

### Школьникам скучать не придется

На днях завершили свою работу пришкольные лагеря. 755 мальчишек и девчонок весело, а главное — с пользой провели время. Часть путевок для ребят из малообеспеченных и неблагополучных семей оплачена из средств районного бюджета.

Школьникам здесь не пришлось скучать: интересные игры, викторины, спортивные эстафеты, увлекательные экскурсии по памятным местам района, встречи с известными земляками.

Постоянными в рационе питания детей были свежие овощи и фрукты.

Массу приятных впечатлений подарили ребятишкам выездные экскурсии

в Орловское полевье, Спасское-Лутовиново.

Кроме всего этого мальчишки и девчонки занимались уборкой пришкольной территории, облагораживали цветники. Потрудились они и на учебно-опытных участках: обработали более 8 гектаров картофеля, 16 гектаров овощных культур освободили от сорняков, провели выловку прополку зерновых

более чем на 1000 гектарах, собрали около 600 кг лекарственного растительного сырья.

Пришкольные лагеря завершили свою работу, но ребята продолжают трудиться на учебно-опытных участках в соответствии с летним графиком работ.

Прекрасную возможность поправить свое здоровье мальчишкам и девчонкам предоставили путевки в загородные оздоровительные лагеря. В первой смене уже отдохнули 30 ребятишек, в оставшееся время отдохнут еще 40 мальчишек и девчонок.

Соб. инф.

## КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

### Лучшие сельские пожарные

В области прошли соревнования среди пожарных частей второй и третьей зон, в которые входят подразделения сельских районов Орловщины, кроме Орла, Мценска, Ливны. Пожарным предстояло проявить свой профессионализм в двух видах состязаний.

На стометровой полосе препятствий краснозоренцы П.Н. Стаханов и А.Н. Антонцев заняли первое и третье места. В командном соревновании по боевому развертыванию у краснозоренской команды ПСЧ также лучший результат: время — 3 мин. 17 сек.

По итогам двух видов соревнований огнеборцы Красной Зари заняли первое место среди сельских районов области. Команде вручен переходящий кубок ГУМЧС России по Орловской области.

Соб. инф.

### Определены задачи, намечены планы

Состоялось инструкторско-методическое занятие с секретарями первичных отделений Краснозоренского местного отделения ВПП «Единая Россия», которое провел председатель политсовета главы района А.И. Горшков.

Он проинформировал присутствовавших о социально-экономической ситуации в районе, рассказал о первоочередных задачах, которые решает администрация.

Руководитель исполкома местного отделения ВПП «Единая Россия» Л.И. Иванов рассказал о структуре агитационно-пропагандистской работы местного отделения, главных задачах, направленных на реализацию программных документов партии, определенных в программе «Стратегия-2020».

Соб. инф.

## ЛИВНЫ

### Епископ Иероним посетил Ливны

Завершился первый визит в Ливны епископа Орловского и Ливенского Иеронима. Нового владыку встречало духовенство храмов Ливенского округа и верующие.

Епископ Иероним провел богослужение под сводами главного храма города — Свято-Сергиевского собора. Владыка выступил с проповедью перед верующими. Обращаясь к собравшимся с архипастырским словом, он отметил, что считает важным почувствовать, чем живут народ и духовенство, в каком внутреннем и внешнем состоянии находятся храмы и монастыри.

Епископ Иероним также побывал в церкви св. Дмитрия Солунского в с. Беломестном, осмотрел строящийся храм св. Георгия Победоносца и посетил святой источник в честь Николая Чудотворца в с. Сосновке. Архирей поблагодарил ливенцев за теплый прием и заявил о намерении до конца лета еще раз посетить Ливны.

### Торговый комплекс в центре города

В Ливнах напротив д. №2 по ул. Гайдара будет построен крупнейший в городе торговый центр «Ермак». Общая площадь комплекса превысит 6 тыс. кв. метров.

Проект торгового центра разработан воронежской компанией «Гипрокоммундортранс». В настоящее время проведены все экспертизы, получено разрешение на строительство. Согласно плану на перекрестке улиц Гайдара и Октябрьской возведут современный трехуровневый комплекс. На нижнем уровне разместятся супермаркет и несколько десятков бутиков. Здесь же откроется крупная кафе, рассчитанное на 260 посетителей. Рядом с торговым центром планируется построить парковку на несколько десятков автомобилей.

Новый комплекс обеспечит работой около 50 человек. Строительство планируется завершить через полтора года.

Соб. инф.

## ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

### Футбольные баталии

Завершается первый круг предварительных соревнований открытого первенства района по футболу среди коллективов физкультуры и сельских поселений Ливенского района и г. Ливны.

В первенстве приняли участие десять команд, разбитых на две подгруппы. В первой подгруппе наибольшее шансы выйти в финальную часть имеет команда «Олимп», имеющая на данном этапе три победы — над командами «Ливнынасос», «Речица», «Навесное».

Во второй подгруппе лидируют футболисты «Ливгидромаша», победившие команды «Динамо» и «Сергиевка». Также сохраняют шансы на выход в финальную стадию турнира команды «Динамо», «Беломестное», «Ливнынасос».

Игры в подгруппах завершатся к концу июля, победители и призеры первенства определятся в финальных матчах в начале августа.

Андрей ЗИМАРЕВ.

### В Харьков — за дипломом лауреата

На IV открытом детском конкурсе живописи им. И.Е. Репина, проходившем в г. Харькове, учащаяся Ливенской районной школы искусств Тамара Лукьяненко стала лауреатом 3-й степени в своей возрастной группе.

Юная художница отправилась на конкурс три свои работы, выполненные в различных техниках, — пейзаж, портрет и натюр-морт. Работы были по достоинству оценены конкурсными жюри, и Тамара вышла во второй тур. 35 его участников выезжали на берег Печенежского водохранилища (родина художника И.Е. Репина), где рисовали пять пейзажных работ с натуры для дальнейшего представления на конкурс.

Все работы участников второго тура выставились на обозрение в Харьковском художественном музее. Наряду с Тамарой Лукьяненко Диплом 3-й степени также получила ее преподаватель из Ливенской детской районной школы искусств Н.В. Репина.

Соб. инф.

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### Уверенные шаги мценской экономики

По данным Мценской городской администрации, развитие экономики города с начала текущего года характеризуется позитивной динамикой основных индикаторов.

Индекс промышленного производства за пять месяцев составил 117,3% к аналогичному периоду 2007 года.

Предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства на сумму 2,3 млрд. рублей.

Выросли и объёмы строительства. В действующих ценах рост составил 39,2%, в сопоставимых — 8,5%.

По договорам строительного подряда за пять месяцев текущего года было произведено работ на сумму 93,5 млн. рублей. Приорост составил 39%.

Сложившаяся номинальная среднемесячная заработная плата работающих в период с января по июнь 2008 года — 9583 рубля, или 131% к аналогичному периоду прошлого года.

Устойчивой динамикой развития также характеризуется ситуация на потребительском рынке.

Ольга ПАШИНА.

## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### Агрофирма «Мценская» — лучшая

Подведены итоги областного смотра-конкурса на лучшее состояние условий и охраны труда в организациях и муниципальных образованиях области в 2007 году.

Лучшей организацией Орловской области в сфере охраны труда признано ОАО «Агрофирма «Мценская» (генеральный директор Н.А. Жернов, начальник отдела охраны труда Т.М. Харитонов).

Коллектив предприятия награждён дипломом 1-й степени и денежной премией в размере 8 тысяч рублей.

К. АНТОНОВА.

### «Печка на колесе»

Такое название получил двадцатиминутный спектакль, поставленный в этом году народным театром «Современник» при Мценском районном доме культуры (режиссёр А.В. Ковтун).

— Спектакль мы готовим к традиционному в нашей области театральному фестивалю «Театр — любовь моя», который состоится в первых числах августа, — говорит директор РДК М.И. Чурсина. — Уже готовы декорации и костюмы, идут репетиции.

На одной из таких репетиций не так давно побывал народный артист России А.Н. Макаров.

— Эта встреча для нас стала настоящим мастер-классом, — делятся впечатлениями актёры любительского театра. — Анатолий Николаевич дал ценные советы. Мы внесли некоторые коррективы, и спектакль стал ещё лучше. Надеемся на достойное выступление на фестивале.

Ольга ПАШИНА.

## НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

### Не расстаются с книгой летом

Кто сказал, что летом можно совершенно забросить книги? Настоящие ребята-книголюбители находят время и на речке с друзьями побыть, и в библиотеку заглянуть.

В Новодеревеньковской детской библиотеке и летом проходит масса интересных мероприятий, организуются выставки и встречи с интересными людьми.

В июне была встреча с детским поэтом Вадимом Ерёминым, стихи которого любит детвора за юмор, лёгкость восприятия.

В рамках Года семьи организована большая выставка «Самое главное слово — семья». В этой выставке много разде-

лов, есть книги для родителей о премудростях детского воспитания, есть раздел «Пять лучших детских книг», где представлены любимые многими поколениями произведения Н. Носова, В. Драгунского и др.

В разделе «Почитайте перед сном» — литература для самых маленьких. А в разделе «Нам не надо няни, сделаем всё сами» найдут информацию те, кто обожает заниматься рукоделием: вязать, пилить, строгать...

А в актуальном особенно в летнюю, отпускную, пору разделе «Отдыхаем всей семьёй» информация о том, как и где интересно и насыщенно провести отдых.

Недавно в стенах библиотеки прошёл «Исторический час», посвящённый годовщине Судбищенской битвы. Вела мероприятие библиотекарша читального зала Екатерина Федорина.

Ангела САЗОНОВА.

## ОРЁЛ

### Скульптуры — детям

На днях во дворе дома № 31 по улице Октябрьской появились необычные обитатели — крокодил, носорог, олень, павлин, гном и даже Баба-яга в ступе.

Шесть деревянных скульптур изготовили и установили учащиеся отделения скульптуры Орловского художественного училища в рамках городского конкурса на исполнение лучшей малой архитектурной формы. Студенты-четверокурсники работали под руководством преподавателя училища заслуженного художника России В.Ф. Михеева.

Местная детвора встретила деревянных персонажей с восторгом.

Соб. инф.

### Прокуратура проверила работодателей

В мае — июне текущего года прокуратура Северного района провела несколько проверок исполнения требований законодательства в сфере охраны труда.

Как сообщила заместитель прокуро-

ра Ю.В. Федорова, проверки проводились в филиале «Молочный комбинат «Орловский» ОАО «Компания «ЮНИ-МИЛК», в ООО «Металлоизделия», в филиале ООО «Алютерра ПСК». Были установлены типичные нарушения: отсутствие аттестации рабочих мест, инструктажа работников, необеспечение сотрудников средствами индивидуальной защиты, спецодеждой, отсутствие штатного специалиста по охране труда, низкий уровень трудовой дисциплины.

По итогам проверок в адрес работодателей направлены представления об устранении нарушений закона, виновные привлечены к административной ответственности.

По материалам прокуратуры Северного района.

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

### «Мир цвета надежды»

Молодость — это не только возраст от отрочества до зрелых лет, а состояние души, поэтому на День молодежи в урочище Верочкина роща многие жители поселка пришли семьями.

С праздником покровчан поздравили глава городского поселения Ю.А. Богатырев, начальник отдела по делам молодежи Н.А. Зимакова. Затем состоялась церемония награждения почетными грамотами представителей молодого поколения. За активное участие в общественной жизни района и большой вклад в реализацию молодежной политики были отмечены молодежные организации ОАО «Пневмоаппарат» и ПТЗПО «Покровчанка». Были награждены победители конкурса «Лучший по профессии»: старшие лейтенанты юстиции, следователи СО при ОВД Покровского района И. Семенихина и С. Шалимова, мастер женского зала МУП БОН

Л. Жердева, медсестра терапевтического отделения ЦРБ Н. Чаплыгина, слесарь ОАО «Орелоблаз» А. Воробьев. Почетные грамоты также были вручены спортсменам Э. Исмаилову, А. Саркисяну, К. Павликову, И. Ерошенко, организаторам молодежных мероприятий С. Ермоленко, М. Астаховой, А. Воробьеву, Н. Рукович, учащимся покровского лицея В. Зобовой, А. Черемисиной, А. Амелиной, ученице покровской школы А. Григорьевой.

Для покровчан была подготовлена большая концертная программа «Мир цвета надежды». Были организованы также соревнования по армреслингу, дартсатлону, состязание «Меткий стрелок». Самые маленькие участники праздника с удовольствием катались на лошадках, прыгали на скакалке.

А в заключение праздника молодежь отправилась на дискотеку с праздничным фейерверком.

Соб. инф.

## СОСКОВСКИЙ РАЙОН

### В подарок — палатки

Закончился районный туристический слет, посвященный 65-й годовщине освобождения нашей области от немецко-фашистских захватчиков. Проходил он под флагом движения «Патриоты Орловщины».

Турслет включал в себя ряд конкурсов: краеведческий, экспресс-печати, туристической песни, спортивные соревнования, ориент-шоу, смотр быта.

Конкурс ККМ — главный на турслете — включал в себя полосу протяженностью около пяти километров, при прохождении которой предстояло выполнить различные по сложности задания и преодолеть препятствия (переправу по параллельным веревкам, жердям).

Давались задания на знание лекарственных растений, признаков изменения погоды, умение определить азимут, показать навыки туристов — собрать палатку, развести костер, вскипятить воду, оказать первую медицинскую помощь пострадавшему. Здесь были лучшими ребята из Прилепской средней школы.

В спортивных соревнованиях не было равных новогнездиловским школьникам, цвеленевские же отлично выступи-

ли в ориент-шоу. В конкурсе песни отличились учащиеся Сосковской и Алмазовской средних школ.

Победительницей соревнований вновь стала команда Прилепской средней школы. На втором месте учащиеся Цвеленевской средней школы, на третьем — Сосковской.

Команды Алмазовской и Новогнездиловской школ поощрены за участие в отдельных номинациях, где заняли призовые места.

Подарки дети получили достойные — палатки. Таким образом пополнили туристское снаряжение школ с тем, чтобы ребята и дальше занимались туризмом и изучали родной край.

Г. ЧЕРНИКОВА.

## УРИЦКИЙ РАЙОН

### Победа урицких пожарных

По итогам областных соревнований по пожарно-спасательному спорту команда урицкой пожарной части № 38 заняла первое место, оставив позади 11 команд-участниц.

Спортивную честь районной пожарной части отстаивали С.С. Озеров, О.А. Еськов, Е.А. Медведев, К.А. Медведев, П.С. Логвинов, А.Н. Антонов. Команда-победительница привезла домой кубок и почетную грамоту.

Подтвердив свои высокие профессиональные навыки, сотрудники пожарной части № 38 под руководством начальника В.А. Локоткова продолжают четко исполнять служебные обязанности.

Соб. инф.

Ирина ДРАКИНА.

## ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

### Палатки, костры и песни

Недавно прошли районные соревнования по туризму и краеведению. В этом году туристический слет был посвящен 65-летию освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков.

В нем приняли участие туристы-краеведы из всех средних и основных школ района. За призовое место боролось десять команд.

Соревнования проводились в течение двух дней. В первый день слета юные туристы преодолевали сложные этапы контрольно-комбинированного маршрута протяженностью 2,5 кило-

одолевать полосу препятствий.

В итоге первое место в районных соревнованиях по туризму и краеведению завоевала команда Навлинской средней школы, которая уже не первый год является лидером. На втором месте — Шаблыкинская средняя школа, на третьем — Титовская.

В этом году организаторы соревнований отметили победителей каждого конкурса, поэтому многие команды привезли домой награды.

Марьяна МИЩЕНКО.

## НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

### «Новосиль» подсчитывает прибыль

В минувшую субботу в районе отмечался Международный день кооперации.

По информации районной газеты «Новосильские вести», розничный товароборот ПО «Новосиль» составил 103% к текущему пятимесячному плану. Значительных успехов добились работники центрального магазина «Гастроном».

В сельской местности довольно уверенно ведет торговлю-закупочную работу Зареченский магазин ТПС. В общественном питании оборот выполнен на 109%, что значительно больше уровня 2007 г. Также увеличился объем продажи собственной продукции. В заготовительной отрасли закуплено 12 тонн мяса, 25 тонн молока, 26 тысяч штук яиц.

Комбинат бытовых услуг из месяца в месяц выполняет плановые задания. За данный период им оказано услуг на сумму

488000 рублей, что на 115000 рублей больше прошлогоднего уровня.

### Творчество юных артистов

При новосильском Доме детского творчества работает театральный кружок, руководит которым педагог Е.С. Гриценко. В кружке два театральных коллектива — «Романтик» и «Светлячок». Недавно в центральном Доме культуры проходил отчетный концерт кружковцев.

Несмотря на то, что возраст артистов невелик и коллектив начал работу не так давно, спектакль был очень интересным, живым и выразительным.

Участники кружков также посетили отделение дневного пребывания пожилых людей при центре социального обслуживания населения. На суд зрителей ребята представили театральные постановки. Выступления очень понравились зрителям, которые наградили артистов аплодисментами.

Е. АЛЕКСЕЕВА.

Соб. инф.

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### Обесточил посёлок... водитель

В один из дней на прошлой неделе в п. Мезенка произошло электричество. Виновиком происшествия оказался водитель автотранспорта, принадлежащего частной фирме.

В ходе работ была задета линия электропередачи подстанции «Приборная». Обрыв проводов привел к остановке шестнадцати трансформаторных подстанций, четырех котельных и отключению света на предприятиях и в жилых домах поселка.

Электромонтеры Орловских электрических сетей ликвидировали аварию за четыре часа. Глава фирмы, проводившей работы в охранной зоне ЛЭП без согласования с энергетиками, свою вину признал и обязался возместить их затраты по восстановлению энергоснабжения поселка.

### Тёплый свет «Хардиловских фонариков»

Уже год в п. Хардилово работает в местном Доме культуры самодеятельный театр кукол «Хардиловские фонарики».

Руководит им работник поселковой библиотеки В.С. Винокурова. За время, прошедшее с момента открытия театра, юные артисты стали постоянными участниками всех праздничных мероприятий, проводимых работниками культуры, и завоевали симпатии сельчан.

Самые активные участники коллектива — школьники Дима Заводчиков, Катя Хохлова, Настя Воеводина, Андрей Сиротин, Настя Зинкевич и Паша Волков. Они своими руками мастерят кукол и реквизиты для будущих спектаклей, оформляют сцену.

До конца года «Хардиловские фонарики» планируют поездки по всем сельским домам культуры района.

Соб. инф.

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### Готовь сани летом...

Летом для культурных работников наступает хозяйственная пора. Творческий сезон закрыт — пора приступать к подготовке к зиме.

В Свердловском районе таких работ сделано уже немало. Некоторые дома культуры и библиотеки уже подготовлены к холодам, в том числе центральный Дом культуры. Здесь полностью заменена кровля, близится к завершению косметический ремонт второго этажа (побелены стены и покрашены панели).

Положительные изменения произошли в Казминском сельском доме культуры.

Здесь полностью заменена крыша, построено два тамбура для удержания тепла — на центральном входе и запасных дверях. Заново застеклены окна зрительного зала, покрашены оконные рамы и двери. Завершается ремонт двух комнат, предназначенных для размещения в них местной библиотеки. Решается вопрос о замене старой электропроводки. Для этого уже подобрана бригада и выписан счет на шестнадцать тысяч рублей. Завершаются работы по ремонту кровли в Знаменском доме культуры.

По словам начальницы районного отдела культуры В.В. Зиновкина, имеются проблемы с подключением газового отопления к некоторым учреждениям культуры. В предстоящую зиму четыре дома культуры по-прежнему будут отапливаться твердым и жидким топливом. Уголь пригодится для Куракинском СДК, Домнинской сельской библиотеки, Васильевского сельского клуба.

Марьяна МИЩЕНКО.

## ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

### «Поезд здоровья»

В период летних каникул в Троснянском районе отправился в путешествие «Поезд здоровья». Участники данной акции провели со сверстниками девять встреч по профилактике наркомании и СПИДа.

Юные волонтеры, участники подросткового театра «Твой выбор», рок-группа «Звуки тишины» выступили перед сверстниками с профилактическим спектаклем «Наркомания — знак беды». Вниманию подростков и молодежи представлялось впечатляющее зрелище, в котором использовались инновационные компьютерные технологии.

Этот театр побывал не только в Троснянском районе, но и в Кромском,

в летнем оздоровительном лагере «Солнечный» и в Шаховской воспитательной колонии. В ходе экскурсии по колонии выступающие посетовали на условия жизни, учёбы, работы осужденных. Но несмотря на то, что условия эти достаточно комфортные (ребята получают знания в школе или училище, есть возможность посмотреть кино, познакомиться в спортзале, питание хорошее), счастливым никто из обитателей колонии не выглядел.

Ангела САЗОНОВА.

## ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

### Родная улица моя

Любовью к родной улице, посёлком был наполнен прошедший на минувшей неделе праздник, который нельзя найти ни в одном календаре, — праздник улицы Пушкина.

Со словами поздравлений к участникам праздника обратилась глава поселка Хотынец А.Н. Целковская. Самым активным жителями, руководителям предприятий, индивидуальным предпринимателям, которые делают все, чтобы улица Пушкина выглядела краше, чище, уютнее, Алла Николаевна вручила почётные грамоты и подарки. Их удостоены семьи Нохриных, Швытовых, Беляк, а также ПУ №14 (директор В.В. Соколов), районный Дом культуры (директор В.М. Прошкина), магазин «Перекресток» (ИП Е.А. Теплова) и другие.

Директор районного краеведческого музея Г.Н. Медведева рассказала об истории улицы Пушкина, её жителей. С осо-

бой теплотой говорила она о проживающих сейчас на улице ветеранах Великой Отечественной войны М.С. Лепешевой и А.А. Клеймёновой. Вспомнили земляков, которые уже в наше время продолжили боевые традиции дедов и отцов, с честью выполнили солдатский долг, — С. Поматилова, С. Тимакова, А. Никифорова.

К празднику работники Дома культуры подготовили большую концерт.

Не осталась без внимания и детвора — мальчишки и девчонки составили в стрельбе из пневматической винтовки и метании дротиков.

Праздник улицы получился сердечным и радостным. Хотынчане искренне благодарили его организаторов: районный Дом культуры, районный краеведческий музей, отдел по делам молодежи, физической культуре и туризму администрации района.

Николай ШВЕДОВ.